
 

Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 

Θέμα: Απαράδεκτη δήλωση Υπουργού για χρησιμοποίηση παιδιών στρατιωτικών που 
βρίσκονται στο φάσμα της νευροδιαφορετικότητας σε στρατιωτικές επιχειρήσεις 
 

Παρουσιάζοντας πρόσφατα στο Rotary Club τη “Νέα Δομή” των Ενόπλων Δυνάμεων, ο Υπουργός 
Εθνικής Άμυνας αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην χρησιμοποίηση παιδιών αξιωματικών, τα οποία 
βρίσκονται στο φάσμα της νευροδιαφορετικότητας, σε στρατιωτικές επιχειρήσεις!  
 

Είπε συγκεκριμένα: “Θα δημιουργήσουμε ένα σχολείο λοιπόν, που τα παιδιά των στρατιωτικών 
που έχουν αυτισμό, θα υποστηρίζονται. Και η δική τους δυνατότητα, που ποια είναι; Είναι να 
μπορούν να βλέπουν φωτογραφίες και να ξεχωρίζουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους.[…] Στην 
Τεχνητή Νοημοσύνη χρειάζεσαι αυτό που λέγεται big data. Τα συστήματα μας με ΑΙ, χρειάζονται 
εκατοντάδες χιλιάδες φωτογραφίες στόχων, τα οποία θα πρέπει να απομνημονεύσουν και θα 
χρειαστεί να δει το drone μας τον στόχο και να του ρίξει. Οι καλύτεροι που μπορούν να δουν τις 
μικρές διαφορές, και να τις σημειώσουν ώστε να διδαχθεί ο αλγόριθμος της Τεχνητής Νοημοσύνης 
είναι τα παιδιά με αυτισμό. Και το Ισραήλ έχει ειδικές μονάδες γι’ αυτό. Εμείς λοιπόν θα παίρνουμε 
τα παιδιά με αυτισμό των αξιωματικών θα τα εκπαιδεύουμε και θα τους βρίσκουμε δουλειά”.  
 

Πρόκειται για μια απαράδεκτη τοποθέτηση που εργαλειοποιεί παιδιά με αυτισμό, καθιστώντας τα 
εκτελεστικές μηχανές, μέρος στρατιωτικών μηχανισμών, παραπέμποντας  μάλιστα στο 
παράδειγμα του... Ισραήλ! 
 

“Ο  υπουργός Άμυνας Ν. Δένδιας μας παρουσιάζει το σχέδιό του ως επαγγελματική αποκατάσταση 
των παιδιών με αυτισμό την ίδια στιγμή που τα παιδιά μας φοιτούν σε επικίνδυνα ειδικά σχολεία, 
με  χιλιάδες ελλείψεις στην παράλληλη στήριξη, με συγχωνεύσεις τμημάτων, με το ποσοστό της 
ανεργίας να αγγίζει το 100% στα άτομα με βαριές αναπηρίες και άτομα με αυτισμό. Το μόνο 
σίγουρο είναι ότι οι γονείς που έχουν παιδιά με αυτισμό δεν ονειρεύονται ένα μέλλον που η 
εργασία τους θα είναι εκτελεστικές μηχανές!!!”. Αυτά σημειώνει ορθά η Ένωση Γονέων και Φίλων 
Ατόμων με Αναπηρία Επαρχίας Μεραμβέλλου, χαρακτηρίζοντας τη δήλωση του Υπουργού 
“αποτροπιαστική μέθοδο” που “ήδη εφαρμόζεται στο Ισραήλ, που ως γνωστόν έχει δολοφονήσει 
18.000 παιδιά στην Παλαιστίνη, χρησιμοποιώντας παιδιά της δικής του χώρας σε ειδικές μονάδες, 
μετατρέποντας τα άθελά τους  σε  όπλα μαζικής καταστροφής. Εύλογα μας γεννιέται η απορία αν η 
κυβέρνηση σχεδιάζει κάτι αντίστοιχο και στην χώρα μας”.   
 

Η Ένωση θυμίζει επίσης ότι αυτή “η δήλωση του υπουργού Άμυνας μας φέρνει στο νου τις μαύρες 
σελίδες της ιστορίας. Είναι γνωστό ότι την περίοδο του ναζιστικού καθεστώτος της Γερμανίας 
εφαρμοζόταν ο διαχωρισμός των αυτιστικών παιδιών σε 'εκμεταλλεύσιμα' και 'μη εκμεταλλεύσιμα' 
υπό  την καθοδήγηση του γιατρού Χανς Άσπεργκερ, ο οποίος πίστευε ότι οι άνθρωποι με αυτισμό, 
σε ορισμένες περιπτώσεις, μπορούσαν να γίνουν εξαιρετικοί στρατιώτες. Μας προκαλούν λοιπόν 
ανατριχίλα οι ίσως όχι και τόσο 'τυχαίες' ταυτόσημες ιδέες ενός υπουργού μας με εποχές που 
είχαμε την πεποίθηση ότι ανήκουν στο παρελθόν”. 
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Επειδή είναι αδιανόητο να ακούγονται τέτοιου είδους σκοταδιστικές, οπισθοδρομικές τοποθετήσεις 
από τα χείλη ενός Υπουργού, 
 

Επειδή δεν μπορεί να προτείνεται στρατιωτικοποιημένη αντιμετώπιση των παιδιών των 
αξιωματικών που βρίσκονται στο φάσμα της νευροδιαφορετικότητας, 
 

Επειδή ο παραλληλισμός με το παράδειγμα του Ισραήλ σήμερα, περίοδο που η Λωρίδα της Γάζας 
έχει καταστεί από τις επιχειρήσεις του ισραηλινού στρατού σε “κόλαση επί της γης για τα παιδιά”, 
σύμφωνα με τη UNICEF, είναι ολοφάνερα άστοχη, 
 

Επειδή συγκεκριμένη τοποθέτηση δεν μπορεί να αποτελέσει στήριξη στις οικογένειες των 
στρατιωτικών που έχουν παιδιά που βρίσκονται στο φάσμα της νευροδιαφορετικότητας, 
  
 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 
Σκοπεύει να ανασκευάσει άμεσα την επιστημονικά, κοινωνικά απαράδεκτη τοποθέτησή 
του; 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Βέτα Καλλιόπη  

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 



Ξανθόπουλος Θεόφιλος  

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Πολάκης Παύλος  

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 




